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Finančná správa v úvode roku 2026 výrazne zintenzívnila analytickú aj kontrolnú činnosť.
Počet ukončených daňových kontrol medziročne vzrástol o 30 %, efektivita dosiahla 89,1 %
a analytické tímy identifikovali stovky rizikových sietí a nesúladov či státisíce podozrivých
transakcií. Súčasne finančná správa spustila nové kontrolné akcie v rizikových sektoroch,
ako aj v oblasti elektronického obchodovania.

K 31. marcu 2026 bolo ukončených 2 462 daňových kontrol, čo je o 30 % viac ako v rovnakom období
2025. Efektivita kontrol vzrástla z 84,9 % na 89,1 %. Ide o pokračovanie trendu rastu kontrolnej
aktivity od roku 2024. Darí sa udržiavať aj vysoký počet kontrol registračných pokladníc. K 30. aprílu
2026 bolo ukončených 6 202 kontrol, pričom bolo zistených 1 605 porušení. Uložené boli sankcie vo
výške 1,2 milióna eur. V porovnaní s rokom 2024 ide o nárast o viac ako 210 %.

V oblasti DPH zostáva hlavným pilierom analytiky hĺbková analýza kontrolných výkazov. V prvom
štvrťroku 2026 finančná správa identifikovala a preverovala:

Od 1. mája 2026 prebieha rozsiahla akcia zameraná na vybrané rizikové sektory. Ide o remeselné
činnosti (najmä stavebníctvo), starostlivosť o telo, gastro a ubytovanie či zdravotnícke ambulancie.
Kontroly sa sústreďujú na povinnosť umožniť bezhotovostnú platbu, mať umiestnené zákonné
oznámenia a na predajnom mieste mať umiestnenú registračnú pokladnicu.

Rozšírené kontroly rizikových oblastí a elektronického obchodovania

Finančná správa sa v roku 2026 zamerala na viaceré rizikové oblasti, v ktorých identifikovala
zvýšené podozrenia. V súvislosti so zneužívaním daňového bonusu na dieťa bolo odhalených 1 288
rizikových prípadov, najmä vo východoslovenských regiónoch, pričom daňové úrady už otvorili viac
ako 300 daňových kontrol fyzických osôb.

V oblasti elektronického obchodovania finančná správa realizovala rozsiahle akcie vrátane listovej
kampane zameranej na príjmy dosahované prostredníctvom digitálnych platforiem či kontrolnej
akcie zameranej na subjekty s prijatými, no nepriznanými cezhraničnými platbami nad 97 miliónov
eur na základe údajov z európskeho centrálneho elektronického systému platobných informácií. Na
základe údajov o realizovaných dodaniach tovaru prostredníctvom kuriérskych spoločností finančná
správa pokračuje aj v kontrolnej akcii zameranej na nepriznávanie príjmov dosahovaných predajom
cez internet. Analýza údajov o dovoze tovaru z tretích krajín (Čína a pod.) v rámci osobitnej úpravy
IOSS viedla k žiadosti o medzinárodné preverovanie v spolupráci s inými členskými štátmi EÚ.

Preventívne opatrenia a modernizácia analytiky

Popri represívnych opatreniach finančná správa pokračuje aj v preventívnych aktivitách formou
upozornení, napríklad pri predaji nehnuteľností, nízkorizikových nesúladoch či riziku prekročenia
obratu na registráciu DPH. Paralelne prebieha modernizácia analytických nástrojov s využitím
prvkov umelej inteligencie, vrátane analýzy elektronických faktúr v reálnom čase.

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní,



poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu
SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk.

https://www.financnasprava.sk/sk/pre-media/novinky/archiv-noviniek/detail-novinky/_kontrol-cinnost-
ts
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